

阿富汗情报部门证实：

# 塔利班最高领导人死于美空袭

阿富汗国家安全局22日在一份声明中确认，塔利班最高领导人阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔已经死于美军在巴基斯坦境内发动的空袭。

## 【证实死于空袭】

阿富汗国家安全局在声明中说，曼苏尔近期一直被密切监控。美军于21日下午在巴基斯坦南部俾路支省发动空袭，空袭目标即为载有曼苏尔和数名塔利班武装分子的一辆汽车。声明说，曼苏尔死于当地时间21日下午3时45分左右。

阿富汗首席执行官阿卜杜拉22日也证实，曼苏尔死于空袭。此前，塔利班一名高级指挥官向媒体透露，曼苏尔20日晚间在阿富汗和巴基斯坦边境死于美军空袭。

曼苏尔原为阿富汗塔利班前领导人毛拉·穆罕默德·奥马尔的副手，2015年7月31日接替因病去世的奥马尔正式成为该组织新领导人。

## 【定点清除“阻碍”】

一名不愿公开姓名的美国国防部官员说，由美军特种部队操控的多架无人机于巴基斯坦时间21日下午3时左右展开空袭，目标是行驶在巴基斯坦边境小镇艾哈迈德维尔西南一处偏远地区的车辆，车上据信坐着曼苏尔和一名男性武装人员。路透社报道，美国总统贝拉克·奥巴马

批准了这次空袭行动。空袭据信没有造成平民伤亡。空袭过后，美方就这一行动通知了阿富汗和巴基斯坦政府。

五角大楼发言人彼得·库克在一份声明中说：“曼苏尔是塔利班头目，积极参与策划针对喀布尔和阿富汗其他地方的袭击，对阿富汗平民和安全部队以及我们的人员和盟友构成威胁。曼苏尔禁止塔利班领导层参与和阿富汗政府的和平谈判，是阿富汗政府和塔利班组织之间实现和平与和解的阻碍。”

## 【影响有待观察】

美国国会对曼苏尔可能遭击毙的消息表示欢迎。参议院外交委员会主席鲍勃·科克说，曼苏尔的死讯，“将是打击恐怖主义

重要胜利，也是给阿富汗政府和我们在阿富汗军事人员的好消息”。

不过，一名美国情报分析师认为，曼苏尔的死会给塔利班带去危机，但这究竟会在多大程度上影响塔利班的实力还有待观察，因为近段时间，曼苏尔一直无法团结塔利班内部分支，包括奥马尔的儿子和兄弟在内的不少塔利班指挥官不服曼苏尔。

美国智库布鲁金斯学会成员迈克尔·奥汉隆说，从某种程度上来说，曼苏尔的死会有利于美军在阿富汗的行动。“这场战争打了太久，而塔利班又有太多头目，这一组织即便没有强大的首领，也具备在地方作战的能力。”

按路透社的说法，眼下还不清楚谁会是他的继任者。综合新华社电

## 美哥伦比亚大学授予陈竺潘基文荣誉博士

新华社纽约5月21日电 美国哥伦比亚大学日前在纽约举行的2016届毕业生典礼上，授予全国人民代表大会常务委员会副秘书长、中国科学院院士陈竺和联合国秘书长潘基文等7位著名学者和社会活动家荣誉博士学位。

哥伦比亚大学校长博林格在宣读授予陈竺荣誉科学博士学位的决定时说，作为世界白血病转化研究的领军人物，陈竺在急性早幼粒细胞白血病一项颠覆性疗法的开发过程中起到了关键性作用，使这一曾经致命的疾病能够被治愈。

博林格说，在担任中国卫生部长期间，陈竺为13亿人享有更健全的医疗体制作出重要贡献，让更多的人得到了医疗保险，并成功应对了许多公共卫生重大挑战。

哥伦比亚大学还授予潘基文荣誉法学博士学位，肯定其在领导联合国维护世界和平、应对气候变化和联合国内部改革等方面作出的努力。

## 世界中国学论坛探讨中国未来发展

据新华社首尔5月22日电(记者 卢娟 姚琪琳)世界中国学论坛东亚分论坛22日在韩国高丽大学拉开帷幕。来自中国、韩国、日本、新加坡、马来西亚和蒙古国等国家和地区的50多名专家学者以“中国未来的发展前景”为主题进行为期两天的深入研讨。

中国学既包括传统汉学，也包含当代中国研究。两年一度的世界中国学论坛，是中外学者发表中国研究成果的重要国际学术交流平台。本次论坛由世界中国学论坛组委会主办，上海社会科学院和高丽大学亚细亚问题研究所共同承办。

22日至23日，论坛将设四个分会场。除主议题外，论坛还设置了中国经济发展前景、中国政治与社会发展前景、中国文化与历史价值的创新、中国与世界互动共生的前景等分议题，并组织8场学术讨论。

世界中国学论坛首办于2004年，至今已在中国上海成功举办六届，成为世界中国学专家们交流思想、碰撞智慧的重要平台，也是国际社会观察和理解中国的重要窗口。2015年，该论坛首次“走出去”，在美国纽约、亚特兰大两地举办美国分论坛。

## 伊朗军方在军演中试射最新一代导弹

据新华社德黑兰5月22日电(记者 穆东)据伊朗塔斯尼姆通讯社22日报道，伊朗军方当天在军演中试射了两枚射程为140公里的弹道导弹。

据报道，此次伊朗军方试射导弹的地点位于首都德黑兰东南约250公里处的卡尚沙漠地区。试射的导弹为伊朗自主研发的最新一代“征服者10”型弹道导弹，这一型号的导弹在射程、精度和破坏强度方面均有较大提升。

去年底以来，伊朗多次试射弹道导弹，引起西方国家不满，西方指责伊朗试射弹道导弹违反了联合国安理会有关决议。

针对西方的指责，伊朗方面反驳说，伊朗有权研发防御性武器，而且试射弹道导弹与开发核武器无关。



“蛟龙”号载人潜水器成功完成在雅浦海沟的最后一次科学应用下潜，最大下潜深度达6579米。新华社记者潘洁摄

## 美俄“较劲”叙乱局或长陷泥淖

本月17日，为期一天的叙利亚国际支持小组第五次外长在维也纳匆匆收场。叙利亚危机已五年，作为最能影响叙利亚局势的域外力量，美国和俄罗斯仍未能能在叙利亚问题上弥合分歧，叙利亚局势可能仍将长期陷入僵局泥淖。

叙利亚问题日内瓦和谈第二阶段会谈结束已近一个月，令人遗憾的是，第五次外长会却还未就重启日内瓦和谈的日期达成一致；自2月27日起开始执行的叙冲突各方停火协议让叙境内安全状况一度有所改观，而近来战事再次进入胶着状态，停火协议正在慢慢丧失效力。

尽管第五次外长会声明重申，叙各方应在今年8月1日就实现政治过渡达成框架协议，建立一个广泛的、包容性的、非宗派的过渡管理机构，全面行使行政权力，但在一致声明的背后，各方对此的理解却不尽相同。

叙利亚反对派过渡管理机构的理解，就是要将叙利亚总统巴沙尔·阿萨德排除在叙未来政治生活之外。在第五次外长会会后记者会上，美国国务卿克里再次要求巴沙尔下台，俄罗斯外长拉夫罗夫则针锋相对，叙利亚问题，关键不在巴沙尔和叙利亚政府，而在打击恐怖主义。

虽然俄美双方在第五次外长会上言语不和，俄罗斯还是尝试与美国在叙利亚危机，特别是停火问题上协调立场。美国则摆出“道不同不相为谋”的架势。五角大楼一名发言人前一天对绍伊古的提议作出回应说，美国在叙利亚军事行动既不会和俄罗斯合作，也不会进行协调，这一立场不会改变。

美俄两国近期在叙利亚问题上的不合，只会导致叙冲突各方混战升级，反对派与政府间的对立加剧。而前一阶段在俄军空袭和叙政府军攻

## 叙利亚政府军打死125名武装分子



据新华社北京5月22日电 叙政府军当天在叙中部哈马省打死125名隶属极端组织“支持阵线”和反对派武装“沙姆自由组织”的武装分子。

“支持阵线”和“沙姆自由组织”日前袭击了哈马省南部的扎拉镇，杀害并绑架多名小镇居民。

叙政府军当天在叙中部哈马省打死125名隶属极端组织“支持阵线”和反对派武装“沙姆自由组织”的武装分子。

据新华社北京5月22日电



## 埃航客机音频曝光 失联前“一切如常”

埃及航空公司804航班客机坠毁前飞行员与塔台对话的一段音频22日曝光。当时，飞行员与瑞士苏黎世的空管人员正常通话，听不出客机有异于往常的情况。

这段由航空无线电通信网站LiveATC.NET提供的录音显示，对话时间大约在18日午夜时分，也就是客机在地中海上空从雷达上消失前约两小时。

对话中，苏黎世的空管人员提醒飞行员，804航班客机即将进入意大利的航管区域。飞行员随后应答，向对方致谢并道晚安。

原定从巴黎飞往开罗的埃航804航班客机19日凌晨2时45分(北京时间8时45分)从雷达上消失，机上共搭载56名乘客、3名安全人员和7名机组人员。埃及和希腊搜救人员随后前往相关海域展开搜救。

眼下仍在寻找埃航客机的两个“黑匣子”。埃及官员怀疑客机遭遇恐怖袭击，但目前尚无组织宣称制造这起事件。法国外交部长让-马克·艾罗21日重申，对于客机坠毁的原因，法国正在分析所有假设，但不偏向于任何一种。

埃及《金字塔报》报道，关于埃航804航班客机的初步调查报告有望在一个月后公布。(新华社专特稿)

左图：5月22日，在埃及首都开罗的一座教堂里，亲属在参加埃航失事客机遇难者的葬礼时掩掩悲恸。新华社发

### 4年曝光400多所 虚假大学为何年年打年年有?

近基本上是住宅区，没有其他校区。形成一条龙骗局

可以在网上认证吗

假文凭

某些虚假大学网站

监管部门不能缺位

据新华社北京5月22日电

### 2016年4月份 全国查处违反中央八项规定精神问题 3115起

受到处理 4309人 被给予党纪政纪处分 3111人

在查处的问题中

- 违规发放津贴补贴福利 677起
- 违规配备使用公务用车 565起
- 违规收送礼品礼金 557起

截至4月30日

今年全国已查处违反中央八项规定精神问题 11903起

受到处理 16545人 被给予党纪政纪处分 12471人

新华社记者 马研 编制

## 我国近一成半国土已建成自然保护区

据新华社北京5月22日电(记者 荣启涵)环境保护部部长陈吉宁22日表示，截至目前，全国共建立自然保护区2740个，总面积147万平方公里，约占陆地国土面积的14.83%，高于世界平均水平。

在22日举行的国际生物多样性日暨中国自然保护区发展60周年大会上，陈吉宁表示，我国自然保护区已初步形成布局基本合理、类型比较齐全、功能相对完善的体系，为保护生物多样性、筑牢生态安全屏障、确保生态系统安全稳定和改善生态环境质量做出重要贡献。

据了解，目前全国有超过90%的陆地自然生态系统类型，约89%的国家重点保护野生动植物物种，以及大多数重要自然遗迹在自然保护区内得到保护，部分珍稀濒危物种种群逐步恢复。其中，大熊猫野生种群数量达到1800多只，受威胁等级从濒危降为易危。

国际生物多样性日于1994年由联合国大会通过决议设立，今年国际生物多样性日的主题是“将生物多样性纳入主流：维护人民及其生计”。

### 上海迪士尼游玩 需要花费多少?

人均费用 2280元 (包括住宿、住宿、门票游览等费用)

往返机票 每人1200元左右

门票 每人499元 总价4600元 人均约2300元

酒店 每人600元

酒店住宿对价格影响最大

如果不选择迪士尼酒店住宿 三日自由人均最低只需1000多元

相比跟团游，包括交通、住宿、门票、接送入园等的自由、跟团产品可以省钱

上海迪士尼乐园3月16日正式开业

## 南方多地发生暴雨 广西29万多人受灾

据新华社北京5月22日电 近日，南方多地发生暴雨。福建中南部地区降下暴雨到大暴雨，广西贺州、桂林等5市16个县(区)出现洪涝灾害，29万多人受灾。

当地气象和水文部门监测显示，湖南省普降大到暴雨，衡阳、永州、郴州、邵阳、湘西土家族苗族自治州、长沙、株洲等地出现雷暴、大风、短时暴雨等灾害天气，全省25个县受灾。部分地方道路、通信中断、房屋损坏、农田被淹，大面积的农作物受损。据当地初步灾情统计，全省受灾人口50万人，紧急转移人口1.8万人，需紧急生活救助0.4万人。

暴雨继续袭击福建，福建省防汛办介绍，据21日7时至22日7时统计，福建33个县(市、区)降雨量达50-100毫米，云霄、晋江、诏安、龙海、漳浦、南安、东山、同安等8个县(市、区)降雨量超过100毫米，最大1小时降雨量为诏安县龙潭站74毫米。但没有人员伤亡报告。

记者从广西壮族自治区民政厅了解到，受新一轮强降雨影响，广西贺州、桂林、玉林、贵港、梧州等5市16个县(区)出现洪涝灾害，最新统计已造成29万多人受灾，因灾死亡2人。目前灾害过程已趋于平稳。自治区民政厅救灾处22日16时统计，累计受灾人口29.1万人，紧急转移安置1.21万人，因灾死亡2人。